

讲述郑州好故事 传播郑州好声音

践行社会主义核心价值观 大力推进文明河南建设

“最美女孩” 雨中跪地救人

本报(记者 汪辉 王治 文 丁友明 图)近日,一个女孩雨中跪地救人事件曝光后,赢得了网友一致好评,被网友称为“最美河南女孩儿”,不少人在寻找这名善良的女孩。

7月14日,郑州下着小雨。13时左右,在西三环高架桥上,一位中年女士从10米左右的桥上掉了下去,随即昏迷不醒。一位途经那里的姑娘看到之后,双膝跪地给昏迷中的女士打起了伞,拨打120后又为其实施急救措施(右图)。伤者被顺利送往医院后,女孩悄然离去。

昨日,记者在郑州人民医院找到这名女孩,她叫张鑫娜,今年26岁,是郑州人民医院肾内科的护士(左图)。张鑫娜回忆,14日那天她刚好休息外出,经过事发地时,远远听到“砰”的一声,没想到是一个从桥上掉了下来,看到后她赶紧跑了过去。“当时那位受伤的阿姨情况不太好,刚开始嘴里还哼哼地发出声响,不一会就没了音,我打了120后就给她做了心肺复苏和人工呼吸,希望能尽可能给抢救多争取一些时间。”张鑫娜说。



救护车来后,张鑫娜打听到伤者已恢复呼吸,她便悄悄离开了事故现场。但她雨中救人这一幕被路过的市民耿先生用手机录了下来,随后便引发网友热议与称赞。

据悉,受伤患者现已康复出院。采访中,记者向张鑫娜转述了网友的称赞和祝福后,她说:“这没啥!我觉得如果是其他人遇到了,应该都会去救人吧,更何况我还是一名医护人员。”



大学生宣讲团基层巡演 为居民群众送文化盛宴

本报(记者 赵文静 实习生 王梦娜)昨晚,五一公园内,一场由郑州大学“大学生宣讲团”带来的文化盛宴在夜色中精彩启幕。

为进一步推进大学生社会实践活动,今年,省委宣传部联合团省委、省教育厅继续在全省范围内组织开展“大学生宣讲团”基层巡演暨网上展播活动。此次活动郑州专场由市委宣传部、郑州大学承办,将赴11个县(市)区进行演出。

巡演现场,话剧《烈火中永生》、快板《天安门广场升旗》、二胡演奏《梁祝》、相声《对对联》、诗朗诵《用青春自信建设青春中国》……大学生们以群众喜闻乐见的表演方式精彩演绎,赢得了阵阵喝彩。

今年,“大学生宣讲团”基层巡演暨网上展播活动以“两学一做”学习教育为主题,旨在引导全省广大基层党员把党章党规刻印在心,把系列讲话精神转化为强大的思想武器,引导学生党员坚定理想信念,深化对世情、国情、党情的深刻了解,增强党员意识,积极踊跃投身学习、科研和社会实践活动,为让中原在实现中国梦的进程中更加出彩贡献青春和力量。

此次活动包括基层巡演和网上展播。基层巡演活动中,各高校将携创作排练的一批优秀节目,组织宣讲巡演小分队,以讲故事、演小品、诗朗诵、快板、歌曲等丰富形式,到农村、社区、企业等基层一线进行演出。网上展播活动中,遴选主题鲜明的、内容健康的、质量优秀、受基层党员欢迎的节目,建立节目库,在大河网、映象网、大豫讲坛微信公众号等进行展播。

据了解,巡演活动结束后,我省将综合节目质量、群众反响、网上点击率等情况,评选出最佳创作奖、最佳表演奖、最佳点评奖、最佳组织奖等奖项。

交警部门严查 沙口路违法停车

本报(记者 王译博 宋晖 通讯员 孟懿勇)昨日,针对市民反映强烈的沙口路二环路至金水路之间违法停车较多,严重影响道路通行的情况,市交警一大队对该路段进行集中整治,拖移严重影响通行车辆16辆,处罚违法停车130余起。

昨日9时30分,记者跟随市交警一大队民警来到金水路沙口路交叉口向北100米的京广快速路上桥匝道处看到,一辆车号为豫AW6D59的白色起亚轿车就停在匝道的入口处,把匝道的路面占据了一半,由此上桥进入京广快速路的车辆不得不放慢车速小心通过,而由此向北的匝道上还能看到有多辆车停放。民警随即对这些违法停放的车辆逐一进行拍照取证贴违法停车告知单后,用清障车将车辆拖移。

就在民警对占用匝道违法停放的车辆进行拖移时,一辆沿匝道逆行下来的车号为豫AT79N8的白色奥迪车被民警逮住,面对民警的询问,司机称家就在旁边的汉飞金沙国际小区,因省事才这样逆行下来,随后民警对其开具了行政处罚决定书,处以200元罚款、扣3分的处罚。

在治理过占用匝道违法停放的车辆后,记者随民警来到桥下的沙口路上,这里的违法停车依然非常“任性”,尤其是沙口路小学门前的沙口路上,南北双向各有一条机动车道被完全占据。一辆在此占用机动车道停放的车辆号为豫J3068的银灰色柳州五菱面包车身上落了一层厚厚的尘土,明显已经长时间没有移动过,民警随即叫来清障车将该车拖移至停车场。

据交警一大队一中队民警介绍,自本周起,警方将严格执法,加大巡查力度,发现违法停车一律处罚,严重影响通行的车辆一律拖移。截至昨日17时,记者了解到,当天交警一大队共在此处的沙口路段拖移违法停车16辆,处罚130余起。

大爱绿城 千里援疆

本报记者 李娜 文/图

这是一次爱心之旅,这也是一次友谊之旅,这更是一次团结和谐之旅……

走访入户,走进边防,走进灾区……大爱绿城,千里援疆,连日来,来自郑州的爱心在新疆喀什地区不断蔓延升华。



走访入户 关爱送到新疆困难家庭中

7月14日,新疆喀什地区。烈日炎炎,夏日炎炎。

开车从喀什地区市区出发,大概20分钟的车程后,来到疏附县站敏乡库勒其克艾日克村的村民伊斯马伊力·阿不力孜的家中。

这是一个只能用贫困来形容的家:土坯房子,屋内唯一的电器是两盏电灯,除了炕之外,一样多余的家具都没有……

伊斯马伊力患有残疾,妻子在家种地,在外打工的儿子勉强可以维持自己的生活。2015年,在村子的帮助下盖了安居房,贷款2万元,至今还没有还完。

郑州慈善总会“大爱绿城千里援疆”活动给伊斯马伊力带来了5000元的善款还有慰问物资。拿着善款,伊斯马伊力激动得有点语无伦次,他用生硬的汉语说:“谢谢你们,从遥远的中原给我带来帮助,太感谢你们了!”

古丽努尔·买买提是一名40多岁的女性,见到她的时候,她正躺在院子里的炕上休息。自从几年前查出患上脑肿瘤之后,她每个月都要花费2000多元吃药治病,而每月800多元的低保金根本就是杯水车薪。

当郑州慈善总会相关负责人把慰问品和5000元慰问金拿给买买提之后,虽然语言不通,但是买买提拿到善款之后,还是忍不住落泪了。翻译人员说,抹着眼泪的买买提在不停地感谢,表达社会对她的关心和鼓励……

还是在这个站敏乡十村,郑州慈善总会一行还来到了村委会,把书本、玩具、笔、书包等物品送给了村里的孩子们。接过礼物的孩子们无不开心地笑了……

这是郑州慈善总会和惠济、登封、荥阳、中牟、上街、郑州爱心公益联盟共同举行的“大爱绿城千里援疆”第一次走进新疆,第一次走进新疆困难群众的家中。

走进边防 爱心物品送给边防群众

在我国的西北边陲,新疆喀什塔吉克自治县提孜那甫乡,这里濒临塔吉克斯坦、巴基斯坦。

7月15日,一辆载着郑州人民爱心物资的大卡车来到了这里,把满车的物品送给了这里的困难群众(如图)。

提孜那甫乡乡长热沙来提介绍说,这里以维吾尔族人为主,有268户贫困户,1162人。“目前我们乡缺水,我们准备下大力气,解决这里居民喝水的问题。”

郑州慈善总会不远数千里来到我们这里,给我们的困难群众带来帮助,我们非常感谢,有了你们的支持,相信我们的生活会更加美好。”热沙来提说。

走进灾区 郑州爱心驰援受灾群众

7月6日凌晨,受暴雨天气影响,地处山区的新疆叶城县阿克亚玉赛斯村发生泥石流灾害,受灾现场出现房屋倒塌和人员伤亡。

带着关心,带着慰问,7月16日下午,“大爱绿城,千里援疆”郑州慈善总会爱心团队一行来到了新疆叶城县,将饱含绿城爱心的10万元善款捐赠给了叶城县受灾群众。据悉,这也是叶城当地接收到的第一笔来自自治区外的爱心资金援助。

叶城县民政局局长王志全表示,特大暴雨引起的泥石流,给当地群众造成极大灾害,郑州慈善总会赶到现场进行爱心捐助,叶城民政部门一定会将这笔爱心资金专款专用,全部用于受灾群众生产生活改善,第一时间对受灾群众提供及时帮助。

郑州慈善总会有关负责人表示,希望今后两地慈善机构保持长期合作,用爱心和善心更好地给两地人民带来福祉。

农产品质量安全报告

食品安全关系到广大人民群众的身体和生命安全。市民如何购买到更加安全放心的农产品呢?我市已经实行农产品质量安全市场准入制度,市农产品质量检测流通中心受市农委委托对我市市区所有的农产品批发、农贸和大型超市所售实施市场准入的蔬菜、水产品、水果、原(杂)粮、干菜(果)、茶叶质量安全进行检测监管。

近年来,市农委持续完善农产品质量安全监管“郑州模式”。在市区各批发市场推行企业自检与政府派驻市场监管抽检相结合的农产品质量安全监管模式;在市区所有农贸市场和大型超市推行由政府派驻市场监管抽检为

主体、市场配合相结合的农产品质量安全监管模式。同时,市农委每天对各级农产品经营场所进行巡回抽检,进一步加大执法力度和追溯力度,对检测出的不合格农产品做到“检出一批、查处一批、销毁一批”,以最严格的监管,严厉打击农产品市场准入监管工作中的违法违规行为,对农产品中有毒有害物质超标行为进行严肃处理。同时,市农委派驻各农贸市场及大型超市检测室向市民提供免费蔬菜、水果农残检测服务。

目前,按照属地管理的原则,市内各区农产品质量安全监管机构已加大对早市、便利店和临时市场农产品的抽检力度,但仍存在

流动性大、不易管理的问题。建议市民到正规市场、超市购买农产品,在质量安全上会有更有保证。

2016年7月11日至17日,市农产品质量安全检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜37119批次,合格率99.91%;水果3356批次,合格率为99.94%;水产品881批次,合格率为99.89%;原(杂)粮2463批次,合格率为100%;干菜(果)1795批次,合格率为99.33%;茶叶1479批次,合格率为100%。销毁不合格农产品271.5公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量安全检测流通中心



坚决打赢大气污染防治攻坚战

实施“1896”工作法 深入推进大气污染防治

本报(记者 刘伟平 通讯员 杨哲)近日,为了进一步改善辖区大气环境,二七区解放路街道打破常规,创设“1896”工作法,打出组合拳,推进大气污染防治工作走向深入。

首先,明确大气污染防治工作确保不出问题这“1”工作目标,坚决杜绝工作漏洞。

落实“8”个方面工作内容,包括全力做好工地扬尘治理、道路扬尘治理、露天烧烤整治、黄标车治理、垃圾积存治理、燃煤大灶治理、辖区综合环境卫生、民众环保意识培养等八项工作。把网格员作为常规军,把下沉人员作为高参,把群众工作队作为小分队,把城管协管员作为补充力量,把城管执法人员作为主力军,把警员作为震慑力量,有效整合六支力量,形成了充分发挥各自优势,各尽其责、联动治理的强大合力。

启动“9”项工作机制,即严格落实党政同责、一岗双责、失职追责“三个责任”,对每个网格实施“三定一奖惩”(即定人、定任务、定时段和奖惩),实现市容整治工作的有效监管;启动全覆盖排查整治、全天候盯防监控、全方位督察销号“三全”工作机制,针对不同情况,启动网格员值守、联合值守,专业人员重点监控,白天巡逻、夜间巡查等多种工作模式,打造用其长、避其短、因时制宜、因地制宜的分工及工作模式;建立底数台账、重点台账、问题台账“三个台账”,重视督导检查,街道主要领导每天带队走访督查,对发现的问题做好记录,同时加大人员及资金投入,对负责人建章立制。

落实“网格化、精细化、全员化、痕迹化、绩效化、全民化+”大气污染防治的“6化+”工作法,运用网格化,把大气污染防治工作作为长效网格化机制的重要内容,坚持明确网格责任、网格排查、网格整改、网格日报,联合执法整治。

强化源头管控 治理道路扬尘

本报(记者 李月琳 通讯员 郑柯龙 宋璐)扬尘是大气污染的重要来源之一,做好道路扬尘治理工作是防治大气污染工作中的重要一环。连日来,惠济区市政管理局针对道路扬尘问题采取快速有效整改措施,全力以赴做好所管辖区内南阳路、东风路、文化路、花园路、迎宾路等15条道路扬尘污染防治工作。

在源头的管控上,惠济区市政局在要求各施工工地在出入口等易产生渣土遗撒处配置车辆冲洗设施,落实围挡设置、地面硬化等要求,避免产生拖带泥浆等问题。对不平整道路、破损路面尽快进行修补,及时回填开挖路面,防止破损道路被车辆碾压而产生扬尘污染。

在日常清扫作业中,要求地面清扫垃圾及时收集,不允许堆放在路边。垃圾运输过程中覆盖密闭,实行垃圾不落地作业,避免造成二次污染。对城区主次干道落实定期保洁、机械化清扫、定时洒水制度,部分路段辅以人工清扫,及时清理、清洗积尘路面,污染严重路段采取高压冲洗等方式,彻底清理路面污染,并加强道路两侧排水系统修缮管理,防止淤积造成路面污染,最大限度减少二次扬尘污染。

惠济区市政局负责人介绍,在治理道路扬尘污染方面,惠济区平均每天出动吸尘车、洒水车、机扫车270台次,机扫面积240万平方米,吸尘面积85万平方米,洒水面积1940万平方米,清理垃圾约125吨,并对道路扬尘严重的路面,实行人机结合重点清洗,确保有效控制道路扬尘污染,还大家一个干净整洁的路面。

实行“百分制”考核 严格奖惩促落实

本报(记者 孙志刚 通讯员 杨明远)中原区棉纺路街道办事处以网格化管理机制为载体,建立“百分制”考核,严格奖惩措施落实,强化大气污染防治工作。

该街道出台了大气污染防治问责及考核办法,以奖惩促尽责。实行科级干部分包、分包科室盯守整改,还建立所在社区动态管理三级分包责任制。每个工地明确一名科级干部分包,重点督促协调开发建设单位 and 施工单位的项目经理,专门解决重大疑难问题;由分包科室针对问题,专人盯守限时整改,整改不达标,人员不能撤离现场。社区指定专人落实24小时值守工地动态巡查,随时发现问题,现场就地解决,确保小问题就地解决,大问题及时上报。通过实施三级责任制,全员上阵,确保各项任务落到实处。

在大气污染防治工作中,实行“百分制”考核办法。本着奖励罚懒、奖优罚劣、只扣分不加分的原则,以社区为单位,实行月考核制度,对每月考核中第一名、第二名的社区进行奖励,后两名的社区进行处罚;连续后两名的社区,除经济处罚外,对社区分包领导、社区书记、主任及进行诫勉谈话,分包科室负责人负连带责任。

郑州至新疆再开 自驾游汽车专列

本报(记者 晨春洁)7月,新疆进入旅游旺季,为方便旅客赴新疆旅游,7月31日,郑州铁路局将再次开行郑州至新疆的自驾游汽车运输班列,实现旅客“开着汽车游新疆”的愿望。

据介绍,本次赴新疆自驾游汽车运输班列计划在7月31日从郑州启程,8月14日从乌鲁木齐返程。分为单程和往返两种形式,其中小型车单程3300元,往返6400元,要求车辆长度不超过4.9米,宽度不超过1.98米,高度不超过1.7米。大型车单程3600元,往返6900元,要求车辆长度不超过5.5米,宽度不超过1.98米,高度不超过1.9米。

办理完相关托运手续后,旅客可以选择乘坐火车或者其他交通工具前往乌鲁木齐,并于8月4日在乌鲁木齐北站取车。根据自驾游路线,游客自驾车经天山天池、吐鲁番、那拉提、伊宁、赛里木湖、克拉玛依、贾登峪、喀纳斯后返回乌鲁木齐。

即日起市民可拨打铁路货服热线95306咨询报名,也可以前往中原铁路旅游集团各营业厅咨询办理。另据活动相关负责人介绍,郑州铁路局计划在9月下旬首次开行至嘉峪关的自驾游运输班列。